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March 31, 2023

Japonsko oznamuje náčrt „bezprecedentní“ politiky
péče o děti

japantimes.co.jp/news/2023/03/31/national/child-care-measures-draft

Vláda v pátek oznámila návrh politiky toho, co premiér Fumio

Kishida nazývá „bezprecedentními kroky“ ke zvrácení klesající

porodnosti v Japonsku, včetně posílení příspěvků na péči o děti a

rozšíření stipendií na vysokoškolské vzdělání.

Návrhy, které oznámil Masanobu Ogura, ministr odpovědný za

politiku pro děti, také zahrnují systémy, které zlepšují služby péče o

děti, podporují společné rodičovství a podporují osamělé rodiče.

https://www.japantimes.co.jp/news/2023/03/31/national/child-care-measures-draft/
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"Věřím, že naše země by měla usilovat o společnost, kde mladí lidé a

ti, kteří se dnes podílejí na výchově dětí, mohou přímo pociťovat

radost z péče o děti, aniž by se museli obávat různých věcí," řekl

Ogura na tiskové konferenci. "Ten, který v maximální míře rozptýlí

jejich různé úzkosti."

Návrhy budou pravděpodobně zahrnuty do nových pokynů pro

hospodářskou a fiskální politiku, které mají vyjít v červnu. V lednu

Kishida nařídil příslušným ministerstvům, aby do konce března

předložila návrhy řešení problému porodnosti.

Pro podporu rozvoje všech dětí budou zrušeny příjmové limity pro

osoby s nárokem na příspěvek na péči o dítě a příspěvek bude

prodloužen do doby, než děti dokončí střední školu.

V současné době se vyplácí příspěvek na péči o dítě ve výši 15 000

jenů měsíčně na každé dítě, dokud nedosáhne věku 3 let. Poté je

poskytován příspěvek ve výši 10 000 jenů, dokud dítě nedokončí

střední školu. Ale rodiny mají nárok na takové dárky pouze v

případě, že jejich příjem je pod určitou úrovní, která se může lišit

podle počtu dětí, které mají.

Agentura pro děti a rodiny, která má být spuštěna v sobotu, plánuje

posílit peněžní dávky pro rodiny, aby se výchova dětí stala méně

finančním problémem, uvedli úředníci s tím, že počet domácností s

více než jedním dítětem se v Japonsku v důsledku toho snižuje. k

ekonomické zátěži rodin vychovávajících mnoho dětí.

Aby se snížila finanční zátěž rodin při porodu, vláda také poskytne

dotaci ve výši 100 000 jenů na každého novorozence. Vyplácení bylo

zavedeno na začátku tohoto roku, ale pouze jako součást

doplňkového rozpočtu na fiskální rok 2022, což znamená, že šlo o

dočasné opatření.

Kromě toho se zvýší paušální porodné z 420 000 jenů na 500 000

jenů, uvedli úředníci. Příspěvek slouží k úhradě nákladů na porod,

který v současné době není hrazen z veřejného zdravotního pojištění.
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Vláda podle nich zvažuje způsoby, jak v budoucnu náklady pokrýt

systém veřejného zdravotního pojištění.

Masanobu Ogura, ministr odpovědný za politiku pro děti, vystoupil na schůzce

o politice péče o děti, která se konala v pátek v Tokiu. | KYODO
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Mezitím, v rámci zásadního obrácení politiky, centrální vláda

přestane snižovat dotace pro obecní samosprávy, které nabízejí

bezplatnou lékařskou péči pro děti ve školním věku a starší. Doposud

byly takové dotace upraveny tak, aby odrazovaly obce od poskytování

bezplatných lékařských služeb pro děti školního věku s

odůvodněním, že by to mohlo vést ke zbytečným lékařským

návštěvám a zatěžovat zdravotnický systém.

Agentura navíc spolu s obcemi prověří možnost bezplatného zajištění

školních obědů.

Rozšíří se také stipendia a studentské půjčky na vysoké školy. Vláda

to plánuje udělat zvýšením příjmového stropu rodin, které mají

nárok na částečné osvobození od povinnosti splácet stipendia

„založená na půjčce“ na 4 miliony jenů z 3,25 milionu jenů.

Snížení školného,   osvobození a stipendia – které byly nabízeny

především domácnostem s nízkými příjmy, aby se zlepšily jejich

šance na studium na vysoké škole – se rozšíří na střední třídu, jako

jsou domácnosti s více dětmi a studenti přírodních věd, technologií a

zemědělství, počínaje příští rok.

Od roku 2024 bude zaveden systém odkladu školného pro studenty

studující na magisterské studium.

Vláda také reformuje služby péče o děti.

V současné době je mnoho služeb péče o děti zaměřeno na rodiče

pracující na plný úvazek. Agentura plánuje nabídnout větší flexibilitu

bez ohledu na to, zda rodiče pracují nebo ne.

To by se týkalo nejen center denní péče, ale také mateřských škol a

dalších certifikovaných center péče o děti, ačkoli agentura

poznamenává, že by trvalo nějakou dobu, než bude tento systém

institucionalizován.
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Agentura si také klade za cíl posílit podporu firem, které

zaměstnávají rodiče samoživitele, a zároveň rozšířit rozsah

benefitního systému pro odborné vzdělávání a usnadnit jeho

využívání, např. zkrácením doby kvalifikace.

V rámci podpory společného rodičovství vláda prověří zavedení

systému umožňujícího flexibilní pracovní dobu pro rodiče s dětmi od

3 let až do nástupu do základní školy, včetně zkrácení pracovní doby,

možností práce na dálku nebo úpravy pracovních rozvrhů.

Váš plán předplatného neumožňuje komentování. Chcete-li se

dozvědět více, podívejte se na naše FAQ

 

 

https://www.japantimes.co.jp/news/2023/03/17/national/kishida-child-care-policy/
https://support.japantimes.co.jp/hc/en-us/sections/900000736826-Commenting-FAQ

